

市政协领导来我区调研

本报讯(记者 郁玉乔)4月18日,市政协副主席仲波来我区调研普通高中教育资源建设情况。区政协主席关晓卫、副区长何奔、政协副主席马世良参加调研活动。

仲波一行实地调研了楚州中学、淮安中学和铁工中学,详细了解我区普通高中教育资源建设基本情况。目前,我区共有5所高中,其中,城区3所,分别是淮安中学、楚州中学、吴承恩中学;农村2所,分别是车桥中学、铁工中学。淮安中学、楚州中学为四星级高中,吴承恩中学、车桥中学、铁工中学为三星级高中。淮安中学和吴承恩中学均为民办学校。全区普通高中学校占地总面积为74.3万平方米,校舍面积33.8万平方米;现有普通高中专任教师1259人,其中民办学校自聘教师397人;班级数为316个,在校学生数为15503人。近年来,我区高中教育教学质量不断攀升,2018年高考二本以上达线人数突破3000人,各项指标均名列全市各县区前茅。

仲波肯定了我区高中教育建设成果,指出了我区在高中教育发展上存在的问题和不足。他指出,淮安区高中教育建设要直面问题,充分听取和吸纳各部门、各学校在办学中发现的问题、困难和困惑,建设优质高中教育。他表示,将充分研究在我区调研的情况和即将前去其他县区调研情况,写成调研报告,向市委市政府反映,积极发挥政协建言献策、参政议政职能。

关晓卫说,高中教育建设关系到教育供给侧改革,要以问题为导向,对标找差,服务教育对象。他山之石,可以攻玉,要学习其他县区先进教育经验、方法,提升我区教育硬件建设、教师队伍建设水平。

区委政法委 督查社区矫正工作

本报讯 4月12日,区委政法委组织督查组对区司法局社区矫正中心及4个镇(街道)司法所社区矫正工作开展执法司法监督评议活动。

督查发现,区司法局和有关镇(街道)对社区矫正工作比较重视,在办公场所、人员配备等方面给予大力支持,但也发现部分镇(街道)司法所的社区矫正工作存在问题。督查组成员当面指出问题,并进行现场交办,提出整改意见。同时,要求相关镇(街道)高度重视社区矫正工作,督促司法所人员按照要求规范做好社区矫正工作。

据悉,区委政法委还将组织执法司法监督评议员,对区公安分局、法院、检察院相关工作开展执法司法监督评议活动,进一步提升全区政法机关、政法干警执法司法行为规范化建设水平。



“回头看”工作,防止违法销售行为“死灰复燃”,确保整治工作成效。

苏州台协会企业家代表团来淮考察

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 刘蕾)4月17日,由苏州市台湾同胞投资企业协会组织的苏州台协会企业家代表团来我区考察。区委书记徐子佳指出,要进一步加强两地企业间的交流合作,相互沟通信息、交流经验,共同推动两地经济更好更快发展。座谈会由区委副书记、开发区党工委书记吴洪刚主持。区经济开发区、工信局、国土局等单位的相关负责人参加座谈会。

座谈会上,与会企业家们纷纷就各自感兴趣的产业及相关政策等问题和相关单位负责人进行了深入交流。

徐子佳对苏州台协会企业家来淮考察表示欢迎,并向企业家介绍了淮安区经济社会发展情况、投资创业环境。他说,淮安区是一座底蕴深厚的文化名城,是充满机遇的崛起之

城。淮安区位优越,商机无限。未来几年,高铁将以“米”字型交汇在淮安,高铁客运枢纽站就坐落在淮安经济开发区内。淮安区劳动力资源丰富,周边高等院校年输送技术人才10多万人,成为经济社会发展的重要资源。淮安区是一座配套完善的创业新城。一直把优化营商环境作为扩大对外开放的重要目标和特色品牌持续推进,去年还被评为“中国营商环境百强县区”,已经成为广大客商投资兴业的一方热土。淮安区成立了全省首家县区级营商环境优化办,承诺“围墙外的事情”全程帮办,重大项目由区领导直接帮办,为企业提供常态化的101%服务,这也是吸引客商的最靓品牌之一。

徐子佳指出,随着城市的发展和高铁网络的健全,淮安区将成为淮安市的核心区、江苏北部重要交通

枢纽。淮安区将持续践行“101%”服务精神,为企业家来淮投资提供最好的地块、最好的服务、最优的环境,让企业家放心投资、放手创业、放开放发展。他希望企业家能够把更多的目光聚焦淮安区,将更好的项目投放淮安区,与真诚开放、充满希望的淮安区携手并进,共创美好未来。

苏州台协会企业家对我区经济社会发展取得的成就表示赞叹,对我区优越的投资环境、优惠的投资政策表示赞赏,对我区的建设和未来的规划给予高度评价。苏州市台协会会长、广运机电(苏州)有限公司董事长谢清福表示,将进一步加强与淮安区的对接,深入考察、寻求合作,促进两地经济互惠共赢。

座谈会后,企业家们参观了我区展阳展示等重点企业和电商物流园、智能装备制造产业园及高铁商务区,深入了解了我区经济社会发展情况。

我区推进扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者 王丹)4月18日,我区在博里镇召开扫黑除恶专项斗争推进会,区委常委、政法委书记崔步银,副区长、区公安分局局长陈明中参加会议。

今年以来,我区强力推进扫黑除恶专项斗争六大攻坚行动,特别是在氛围营造和省、市挂牌督办案件的办理上取得了一定的效果。但无论打击力度还是打击效果,离上级要求和群众期待还存在一定差距。

就如何开展下一阶段工作,崔步银要求准确把握督导工作重点和工作流程,确保迎检安排部署到位、交办问题整改到位、台账资料整理到位。要聚焦关键环节,持续攻坚突破,

以决战决胜的最硬作风坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。要继续深入贯彻中央和省市区决策部署,咬定三年为期目标不放松,紧紧围绕“重点问题攻坚年”这一主线,紧扣“黑恶积案清零、问题线索清零”目标,以市扫黑除恶专项斗争领导小组提出的“六大攻坚行动”为引领,始终保持对黑恶势力的强大攻势。在宣传发动、线索摸排上再发力,在案件办理、“破网打伞”上再发力,在固本强基、铲除土壤上再发力,推动我区扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展。要加大督导力度、拧紧责任链条,以舍我其谁的最强担当坚决落实扫黑除恶专项斗争各项要求,要提高思想认识,层层压

实责任,强化督查问效,各镇(街道)要坚持党政齐抓,以上率下,在思想上高度重视、态度上坚定不移、行动上积极果断,努力以扫黑除恶专项斗争的压倒性胜利提升广大群众的安全感和满意度。

与会人员观摩了博里镇综治中心现场,听取了博里镇关于扫黑除恶专项斗争工作中的特色做法及规范化做好台账资料收集整理工作情况汇报。

会前,崔步银、陈明中还带领区政法委、扫黑办等相关部门负责人实地查看了石塘、车桥、博里、流均等镇扫黑除恶专项斗争村居现场。

周末刊

中共淮安市淮安区委主办 淮安区报社承办

2019年4月20日 星期六 己亥年三月十六

第2667期 总65967



官方微博



官方微信



数字报

传承文脉,让城市留下记忆

周末漫谈

老房子修旧如旧,传统的生活方式被保留,家长里短、柴米油盐、烟火气息依旧;设置主题活动,传承延续数百年的传统习俗;搭建文化空间,让游客走在小巷就能邂逅古老旋律……如何在保护的同时,激发古城活力?怎样在发展的过程中,实现文明传承、文化延续?福建泉州“活态古城”的传承做法,为各地提供了有益借鉴。

如果说,一座城市的风貌往往蕴藏在一棵古树、一幢老宅之中,那生活方式、风土人情、文化习俗则是城市的神韵所在。相比于保护好历史街巷、文物建筑,传承好文化传统、生活习惯同样重要。事实上,也只有既留形又留神韵,既见物又见生活,才能真正让城市留下记忆,让人们记住乡愁。

接续历史、传承文脉,并不意味着就是拒绝创新、一味复古。从泉州古城,到厦门鼓浪屿,再到广州永庆坊,一个个案例启示我们,传统与现代完全可以融合发展,创新与传承完全能够相得益彰。在延续文脉中创新发展,在创新发展中延续文脉,这样的城市才能既富有历史底蕴,又充满勃勃生机。

(刘学)



海棠花 春光明媚,海棠花开,周恩来纪念馆内盛开着海棠花,吸引了大批外地游客前来观赏。图为游客在海棠树前拍照留念。
韩峰 摄

我区开展流通领域电动自行车集中整治

本报讯(记者 杨文龙 通讯员 朱宏春 陈阳 董莉)从4月15日起,《电动自行车安全技术规范》(GB17761—2018)正式施行。为加强流通领域电动自行车质量监管,贯彻落实新国标,近日,我区组织在流通领域开展电动自行车集中整治行动,严厉打击销售未取得CCC认证、不符合新

国标要求电动自行车的行为,确保人民群众生命财产安全。

此次集中整治行动共分三个阶段。第一阶段为排查摸底阶段,4月15日前,全面排查电动自行车经销店,逐一上门送达张贴《致全市电动自行车经营户的一封信》,共张贴“一封信”300余份;同时向消费者发放电

动自行车新国标知识宣传折页,引导消费者理性选择新国标电动自行车。第二阶段为集中整治阶段,4月15日至7月30日组织流通领域电动自行车集中整治行动,坚持严格执法与教育引导相结合,确保整治成效的同时,加大对经营者和消费者宣传引导。第三阶段为巩固总结阶段,年底前开展专项整治



4月12日下午,周恩来红军小学“雷锋班”的红军娃们心怀崇敬和向往走进淮安市武警支队军营,领略军人风采,感受祖国强大国防,在耳濡目染中接受了一次爱国主义教育。

倪文涛 于金鹭 李坤 摄

值班总编 季文 责编 杨文龙 版式 丁颖

钦工镇镇西村 强化引领促发展 聚焦民生筑和谐

本报讯(记者 王丹 通讯员 周建)走进钦工镇镇西村党支部活动室,映入眼帘的是墙上一排排鲜红的锦旗:2011年—2017年连续7年被镇党委政府表彰为综合目标考核一等奖,先进基层党总支,五维评村A类村。在2018年的“百面红旗”创评活动中,又荣获党建红旗、服务红旗、文明红旗3面红旗。这些荣誉和成绩的取得,是镇西村党支部引领推动队伍建设,群策群力促进产业发展,聚集富民加大投入民生的成果。

镇西村位于钦工镇集镇西侧,随着集镇新区的拓展,现已成为新的集镇村,也成为钦工重点镇建设的主战场。全村共有村民小组10个,903户3944人,村党总支下设蔬菜业、养殖业、运输业3个产业党支部,共有党员106人,村干部13人。

红旗飘扬 引领振兴
来自红旗村的报道

村集体经济年收入176万元,农民人均收入达14600元。

集体富不富,关键看项目。近几年,彩印厂、毅红奶牛、泽然科技、天裔鸽业、共发家纺等项目陆续落户镇西村。产业持续得到发展,不仅增加了村级集体收入,而且相继给村民带来了土地租金收入,解决了本村部分村民就业问题。到2015年末,镇西村不仅还清了村集体所欠的外债,还剩余40多万元。有钱了,村“两委”一班人就开始盘算如何为群众办些实事。2016—2017年,该村争取到上级财政资金370多万元,对全村的河道、沟塘、渠道和环境进行全方位疏浚和整治,建设泵站4座,桥梁20座,防渗渠6千米,道路16.5千米,涵闸渠首4座。2018年,该村对一组道路1100米、九组道路510米、七组道路589米、三组道路450米水泥路实施了拆旧翻新工程,完成南线2900米道路扩宽改造任务,安装路灯101盏,新建防渗渠2500米、泵站1座,渠首涵闸27

座,投入68万元新建村部580平方米,对居家养老服务进行了改造。

“十三五”期间,该村共排出建档立卡低收入户167户,让这些贫困户早日脱贫致富是村党员干部的心愿。村民陈超,脑子活,有闯劲,想通过养猪脱贫,可无资金。村党支部书记支中海了解情况后二话没说,直接为他到信用社担保小额贷款5万元,如今陈超的生猪饲养量已扩大到150头。村里还有8户通过小额贷款担保,发展种养殖。村民陈雪华,无创业技能,村党组织将他安排在天裔鸽业上班,月工资4000元以上,当年就脱了贫。目前已33人在天裔鸽业务工。到2018年底,全村167户低收入户已有87户脱贫。

此外,村里每年拿出5万多元,用于困难救助、节日慰问等民生保障,帮助所有建档立卡农户缴纳意外伤害险,全村无经济来源的五保户水电费全部由村集体代缴。

地址:镇淮楼东路78号
咨询服务:0517-85917401
监督服务:0517-85913230

PICC人保财险 理赔无忧 国有品牌 值得信赖